

法国总统马克龙拒绝左翼联盟执政

法国国民议会选举过去近两个月，由于各政党团体难以弥合彼此间政治立场分歧，新一届政府组建仍止步不前。法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日晚发表声明称，他不会任命一个由左翼政党联盟“新人民阵线”领导的政府。尽管该联盟在选举中赢得了最多选票，马克龙认为由其执政将威胁法国的“机制稳定性”。

马克龙当天与极右翼的国民联盟领导人玛丽娜·勒庞及其他党派领袖就新总理人选谈判后发表上述声明。勒庞是马克龙政治上的“老对手”，国民联盟代表的极右翼势力也是马克龙所属的法国主流党派联合阻击的对象，法国媒体认为此番商谈颇为“罕见”。

“我的责任是不让国家受到阻碍或被削弱。”马克龙说，而一个纯左翼政府“势必立刻受到国民议会中其他党派的限制……为我国机制稳定性考虑，我们不该选择这一方案”。他呼吁“所有政党领导人表现责任心，应对当下局面”。

马克龙表示，会在27日启动新一轮谈判，与相关政党领导人以及“在服务政府和国家方面经验出众的人士”商谈总理人选，但他明确排斥左翼执政的态度激怒了“新人民阵线”成员。

马克龙已于7月下旬拒绝了“新人民阵线”提出的总理人选、37岁的经济学家、公务员露西·卡斯泰，当时给出的理由是巴黎奥运会举办期间需要看守政府继续主持政务、以免出现“混乱”。

“新人民阵线”系今年6月为对抗法国极右翼势力崛起而组建，这一联盟包括极左翼政党“不屈的法兰西”、社会党、法国共产党、生态党和其他意识形态偏左政党。其中，让-吕克·梅朗雄领导的“不屈的法兰西”所得议席最多，但因其立场激进，复兴党等中间派政党、共和党等中右翼政党均公开排斥与其合作。

在最新声明中，马克龙明确呼吁社会党、生态党、法国共产党“与其他政治力量合作”，而把“不屈的法兰西”排除在外。

“不屈的法兰西”全国协调员曼努埃尔·邦帕尔说，马克龙的发言是“让人无法容忍的反民主夺权行为”。该党领袖梅朗雄呼吁公众和政界对马克龙做法给予“坚决有力的回击”，包括发起“弹劾（总统）动议”。

法国共产党领袖法比安·鲁塞尔则呼吁发起“大规模群众动员”，并拒绝与总统进行新谈判。

生态党领导人玛丽娜·通德利耶指责马克龙这番表态罔顾选举结果、堪称可耻，呼吁民众“摆脱马克龙”，因为他的存在意味着“混乱与不稳定”。

据法新社报道，马克龙身边一名消息人士早些时候说，马克龙不会再与“不屈的法兰西”或国民联盟进一步谈判，也不会与中右翼的共和党领袖埃里克·西奥蒂谈判。西奥蒂与少数共和党成员在这次提前选举中选择与国民联盟结盟。

马克龙的复兴党为首的中间派联盟“在一起”在6月欧洲议会选举中输给国民联盟后，马克龙宣布解散议会、提前选举。6月30日、7月7日两轮选举过后，“新人民阵线”在577个席位的国民议会中赢得180多席，位列第一，但未过半，需要与其他政党联合组建政府，才能确保其总理人选以及后续政策在议会顺利通关。“在一起”席位数量排第二，国民联盟及与之结盟的少数共和党盟友排第三。

目前，马克龙任命的复兴党成员加布里埃尔·阿塔尔仍为看守总理。大约一个月后是法国政府提出2025财政年度预算草案的最后期限，外界担心眼下的政治僵局可能带来经济失序。中右翼政党普遍担心左翼上台后大举提高政府支出，让法国高企的预算赤字愈加恶化。

据新华社

美军参联会主席：黎以冲突“有所缓和”

刚刚结束中东之行的美军参联会主席会议主席查尔斯·布朗26日说，黎巴嫩真主党和以色列25日激烈交火后，冲突没有进一步激化，已现缓和迹象。

25日凌晨，黎巴嫩真主党对以色列发起大规模袭击，以报复以方上月底暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔。真主党称向11个以军基地发射超过320枚火箭弹，对以色列的第一阶段打击“胜利结束”。真主党袭击导致一名以军士兵死亡、两人受伤。

以方则还以空袭和炮击。黎巴嫩军方说，以军战机和无人机25日对黎巴嫩境内23个城镇实施35次空袭，发射约70枚导弹。此外，以军还向黎巴嫩境内19个城镇发射约50枚炮弹。以军袭击导致3名真主党武装人员死亡，房屋、基础设施和农田遭到严重破坏。26日，双方持续交火，但规模明显变小。

布朗26日返回美国途中被记者问及，短期内爆发地区战争的风险是否已经变小。他回答说：“某种程度上，是的。”布朗说，外界普遍预期“有两件事会发生”，如今黎巴嫩的报复行动已经发生，现在就看“第二件事”即伊朗方面的报复行动会如何进行。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚上月在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡，伊朗指认以色列为凶手并誓言报复。

布朗说：“伊朗的回应方式将决定以色列的回应方式，双方的互动将决定是否会发生更广泛的冲突。”

据新华社

砍不砍“星际客机”项目？波音遇难题

搭乘“星际客机”飞船前往国际空间站的两名宇航员将不得不改乘竞争对手的飞船返航，令波音公司这一美国航空航天巨头遭遇耻辱挫折。

近年来，波音口碑和营销业绩屡遭打击，眼下现金储备紧张，是否要彻底取消“星际客机”项目成为难题。

亏损连连 飞船“烧钱”

据彭博新闻社25日报道，今年对波音而言是“传奇性糟糕的一年”，不仅因客机门塞空中脱落事故暴露多项安全问题，与安全监管相关的2018年和2019年两起严重空难也再次让波音面临遭美国司法部起诉的风险，公司领导层随之大幅调整。

从财务状况看，波音与美国国家航空航天局就“星际客机”项目签订的固定价格合同是波音防务和太空部门亏损的原因之一。这一部门长期以来是创收主力，但今年上半年营业亏损7.62亿美元，略差于去年同期。

波音7月财报显示，“星际客机”载人试飞延迟和推进器故障等问题让波音新增亏损1.25亿美元。之前数据显示，“星际客机”项目成本已超支16亿美元。

彭博社称，波音眼下财务吃紧，今年预计要消耗至少50亿美元现金，“星际客机”似乎已不太可能让其盈利。

美国航空航天局24日宣布，出于安全考虑，搭乘“星际客机”前往国际空间站的两名宇航员，将于明年2月改乘亿万富翁埃隆·马斯克名下美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球，“星际客机”预计于今年9月初不载人返回地球。

彭博社说，美国航空航天局认定马斯克的飞船更安全，让波音遭遇耻辱挫折。本月初上任的波音首席执行官凯利·奥特伯格将就“星际客机”的前途作出最终决策。为让波音在数年间动荡后重回正轨，奥特伯格有权推出全面改



滞留国际空间站的美国宇航员苏尼·威廉姆斯(左一)和巴里·威尔莫尔(左三)。

新华社发

革、作出不受欢迎的决策，包括取消载人航天业务。

不过，美国航空航天局局长比尔·纳尔逊24日在新闻发布会上说，奥特伯格曾告知仍有意继续推动“星际客机”项目，解决飞船存在的问题。波音方面25日拒绝就“星际客机”前途置评，但波音副总裁、相关项目负责人马克·纳皮24日在公司内部传达消息称，相关职员26日将会商下一步举措，当前最重要的问题依然是“确保宇航员和飞船安全”。

已有迹象显示，波音对“星际客机”的信心出现动摇。首席财务官布赖恩·韦斯特去年年底告知少数投资人，波音按合同需履行美国航空航天局给予的6次运送宇航员前往国际空间站的任务，之后公司将讨论对“星际客机”的后续投资。

进度滞后 却难抛弃

彭博社称，“星际客机”飞船9月返回地球时的表现将在很大程度上决定其前途。飞船仍有可能获得美国航空航天局认证，但可能需要再执行一次不载人试飞，由此产生的花销约为4亿美元。

自2011年美国航天飞机退役后，

美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司于2014年从美国航空航天局获得载人飞船项目合同，分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船，向国际空间站运送美国宇航员。

“龙”飞船2020年完成首次载人试飞，迄今已执行9次常规商业载人航天任务。而“星际客机”飞船项目屡屡遇挫，进度已比原计划延误7年，尚未获得相关任务正式认证。

“星际客机”对美国航空航天局的商业载人航天项目意义重大。华盛顿智库战略与国际问题研究中心航空航天安全项目副主管克莱顿·斯沃普认为，如果波音取消“星际客机”项目，美国航空航天局将不得不重新寻找商业合作伙伴，或许可选择10年前竞标失败的美国山脉航天公司，但后者的“追梦者”号航天飞机只有载货版，且研发进度同样滞后。

斯沃普认为，美国航空航天局应尽力让波音继续履行合同，并给予一定财政支持。例如，可考虑把波音后续为测试“星际客机”推进器所做不载人试飞任务改造为国际空间站货运任务。

据新华社

韩高官称“先辈是日本国籍”引发在野党抗议

韩国最大在野党共同民主党27日敦促雇佣劳动部长官提名人金文洙主动放弃提名，缘由是后者日前在国会人事听证会上声称，生活在日本殖民统治朝鲜半岛时期的韩国先辈是“日本国籍”。

韩国《韩民族日报》报道，针对上述发言，在野党议员纷纷表达抗议，强调现行宪法序言中明确提到韩国国民“继承了‘三·一独立运动’所建立的大韩民国临时政府的法统”。

金文洙2018年在一场讲座中称无法赞同韩国建立于1919年的观点，认为对韩国而言，日本殖民统治时期“国家不存在”，否则怎么会有独立运动。批评者认为，这一言论否认韩国建立在1919年成立的大韩民国临时政府的基础上。

按照韩联社的说法，韩国成立于何年，长期是一个涉及意识形态的话题。朝鲜半岛1910年沦为日本殖民地。1919年3月1日，声势浩大的“三·一独立运动”爆发，当年4月11日，大韩民国临时政府成立。不少人把1919年视作大韩民国开国元年。

日本殖民统治朝鲜半岛期间实行同化政策，妄图削弱朝鲜民族的独立意识和反抗意志，但抵抗日本侵略的斗争从未停止。1945年8月15日，日本宣布无条件投降，朝鲜半岛获得解放。这一天从此被韩国定为光复节。1948年8月15日，韩国政府成立。对于日本殖民统治时期韩国人的所谓日本国籍，韩国政府概不承认。

金文洙的言论引发在野党议员离席抗议，听证会无法继续举行。

金文洙曾经长期投身工会运动，维护劳工权益，先后担任三届国会议员和两届京畿道知事。他在尹锡悦执政后出任总统府直属社会对话机构经济社会劳动委员会的委员长，属部级官员，今年7月底获尹锡悦提名为雇佣劳动部长官。

据新华社